

精准打好“组合拳” 倒逼环境质量改善

本报记者 谈思宏

多部门联合行动“扬尘治理”、建筑工地施工严格执行“六个100%”、空气监测添新“神器”……2018年,我市环保工作精准发力打出“组合拳”,倒逼环境质量提升。实现2018年我市空气质量持续改善,细颗粒物PM2.5平均浓度为43微克/立方米,较去年同期下降8.5%;可吸入颗粒物PM10平均浓度为68微克/立方米,比去年同期下降1.4%;空气优良天数比率为80%,比去年同期提高0.3个百分点。二氧化硫平均浓度为14微克/立方米,二氧化氮平均浓度为29微克/立方米。除PM2.5外其他各项指标均达到《环境空气质量标准》(GB3095-2012)二级标准,PM2.5年度考核目标在气象条件不利的情况下艰难实现。全力对县级以上集中式饮用水水源地保护区进行了全面彻底的整治,按时间节点,全面完成了我市9个县18个水源地42个问题的整改工作,保障了居民饮水安全。

常,我们要找出附近的污染源,得靠人工步行去查找,现在有了3D可视激光雷达系统探测城市大气污染,我们如添“神器”,只要在大屏幕上就能看到污染源的精确位置,便于我们及时迅速处置污染问题。大气激光雷达监测系统寻找污染源更精确、更有针对性、更省时省力。”市环保局大气科负责人毛焯告诉记者,2018年12月,为助力蓝天保卫战,九江投入数百万元引进3D可视激光雷达系统,探测城市大气污染,这标志着我市对污染防治实现“人防”加“技防”,防治水平又迈上了一个新台阶。

为打赢蓝天保卫战,我市加大资金投入,市财政投入1000万元建设“七个一”工程,即污染源分布“一张图”、污染源明细“一本账”、污染源监测“一张网”、污染源监控调度“一平台”、污染源巡查“一架机”、污染源跟踪“一台车”、空气质量管控“一条龙”。通过“七个一”工程建设,城市大气污染防治由过去被动的“人防”转变为高效的“人防”结合“技防”模式,以提高中心城区大气污染防治监管水平。

晚9点,市环保局领导带着环境监察支队的3名执法人员直奔市某企业的排污口。为了不惊扰厂方,他们决定从外围进入到排污口。可是走近一看,发现厂方不知道何时已经加了一圈绿色防护网围墙,外人无法进入。“怎么办?就这样打道回府?”“不行,我们一定要去取到水样,不检测一下他们排出的废水是否达标,我不放心。走,我们翻墙进去!”于是,他们四个人找来一个木架子垫脚,你扶我,我推你,艰难地翻过围墙,成功地取回水样后,再原路翻回去,等回到家里已经是深夜2点了。

个点点位的固体废物倾倒情况和全市40个饮用水源地环境问题进行现场督查,九江及各县(市、区)政府和环保等部门积极配合督查组工作,坚持直面问题、立行立改原则,认真落实整改要求,及时消除环境安全隐患,截至目前已完成涉及固体废物、垃圾清理的整改任务,饮用水源地环境问题正在整改中。

助力蓝天保卫战 中心城区空气监测添新“神器”

“以往哪个国控监测点PM2.5数据出现异

开展专项行动 解决长江岸线突出环境问题

夜幕降临,万家灯火,大家正在享受家庭温馨的时刻。

我市整治餐饮消费市场

本报讯(记者陈洁玥)近日,我市市场监管部门在为期一月的餐饮消费市场专项整治中,发现3户企业存在收取“餐具消毒费”违法问题,下发责令整改通知书18份。此次整治从2018年12月12日至2019年1月10日,重点整治设在经营场所的显著位置悬挂或者摆放营业执照,使用格式条款、通知、声明、店堂告示等方式排除或者限制消费者权益、加重消费者责任,收取包厢费、开瓶费、餐具消毒费等不合理费用,强制或者诱导消费者交易及其他侵害消费者权益行为。

柴桑区一志愿者 成功捐献造血干细胞

柴桑区讯(郑玄 特约通讯员余学刚)“医者仁心”,是对医务工作者医德的概括,更是对他们的赞美。1月11日下午,柴桑区红十字会举行欢送会,欢送红十字志愿者罗平赴湖南长沙湘雅医院捐献造血干细胞,救助危重白血病患者。“因为我了解这一块,了解这一块知识,查阅了相关文献,这个对身体没坏处,还能帮助别人,所以我没有犹豫。”罗平对记者说道。据了解,罗平是柴桑区中医院一名医务工作者,自2009年开始参加无偿献血,截至目前,累计献血10余次,总量4000多毫升,于2017年加入了造血干细胞捐献资料库,成为一名捐献造血干细胞志愿者。2018年底,正在医院忙碌的他接到九江市红十字会工作人员的电话,告之他与一名素不相识的危重白血病患者配型成功。罗平医生没有丝毫犹豫当即同意为这位挣扎在生死线上的陌生患者捐献造血干细胞。



此次罗平前往湖南长沙湘雅医院,接受约4天的动员剂注射后,开始进行造血干细胞采集。1月17日,罗平成功捐献造血干细胞并顺利返回柴桑区,圆满完成了爱心传递之旅,成为全市第13例造血干细胞捐献者。

回乡创业爱上候鸟

1972年出生的李火水,原来在厦门一家物业公司担任高管。2009年年底,他收到了九江市致外出务工人员的一封信,他响应市里的倡议,于是决定回乡创业。当时,他的计划是回九江创办一家物业公司。回到家乡柴桑区港口街镇后,他在家附近的东湖看到成群结队的候鸟。他被美丽的天鹅、白鹤吸引了,于是只要有空,就绕着湖区转悠。在这个过程中,他发现东湖周边大部土地荒芜,杂草丛生。这是多么浪费!为什么不能将这些闲置的土地充分利用起来?他突然改变思路,决定要在东湖附近搞土地综合开发。



腊梅凌寒绽放

“墙角数枝梅,凌寒独自开”。1月16日,冬日里的浔城冷风萧瑟,寒气袭人,南湖公园里黄色的腊梅却争相开放,散发着丝丝清香。日前,除南湖公园外,南山公园、东林寺等处的腊梅相继进入花期。(本报记者 刘家振)

违规组织选拔性考试 浔阳区濂溪教育培训学校被处罚

本报讯(记者孔颖)接群众举报,1月6日浔阳区濂溪教育培训学校违规组织选拔性考试,在市教育局的指导下,浔阳区教体局立即进行了查处,当场中止了考试,并有序疏散了参考学生。市政府分管领导、市教育局主要领导及相关领导对此次事件高度重视,要求依法依规严肃处理。

并严格按照《九江市校外培训机构综合治理攻坚行动实施方案》精神,对该培训机构作出处理:一是清退违规收取的考试费用;二是责令浔阳区濂溪教育培训学校停业整改三个月;三是对浔阳区濂溪教育培训学校进行全区通报;四是对浔阳区濂溪教育培训学校举办者进行诫勉谈话。

行为;严禁校外培训机构以任何名义违规组织面向社会的选拔性考试,一旦查实,坚决依法依规进行处理。二是全市中小学校必须坚持依法从严治教,严禁将校园、校舍出租给其他教育机构举办各类培训班;严禁不遵守教学计划、“非零起点教学”等行为;严禁中小学教师课上不讲课后到校外培训机构讲,并诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训;严禁中小学教师到校外培训机构任职任教;严禁中小学自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果。对于顶风违规违纪的有关学校和教师要依法依规严肃处理,切实做到管好校园,管好队伍,规范教育教学行为。

1月7日,浔阳区教育局约谈该培训机构负责人,对相关违规行为进行了进一步取证,

为切实规范中小学校、校外培训机构办学行为,巩固校外培训机构专项治理成效,市教

育局转发浔阳区教体局《关于濂溪教育培训学校违规组织选拔性考试的处理通报》至各县(市、区)教育局、市直学校,要求各地、各校引以为戒,并提出明确要求:一是全市各类校外培训机构要严格遵守国家、省、市关于减轻学生课后负担、开展校外培训机构专项治理有关要求,规范办学行为,严禁校外培训机构组织中小学生等级考试及竞赛;坚决查处将校外培训机构培训结果与中小学校招生入学挂钩的

经营土地三千亩 一年何时最繁忙? 护鸟义工李火水:大约在冬季

本报记者 罗大可

犹豫跳下冰冷的湖水把它们救起来。他印象最深的是2017年2月14日那一次。当天凌晨3点左右,他在湖里发现有只天鹅病了,先后两次下水救援,冻得全身发紫,坚持2个多小时最终才把天鹅救上来,将天鹅送到郊野保站后才回家。他回忆当时的情景,好像仍然禁不住打冷战。现在每年在东湖越冬的候鸟成千上万,数量及种类每年都增加。他看着成群的候鸟在东湖自由起落,有一种说不出的快乐,但看到候鸟们给自己的经济作物造成的侵害时,却只能是苦苦地一笑了之。比如,合作社在湖区种植的莲藕就成了天鹅的美食,附近的小龙虾养殖基地也成了野鸭打牙祭的好去处。合作社的同志怕它们受惊,从不驱赶,只能眼睁睁地看着它们自由进出。几年下来,造成的直接经济损失不下百万元,但他没有向政府要一分钱的补贴。“我先后养了十几条狗陪我巡湖,也许是断了候鸟偷猎者的财路,几年时间,就莫名其妙地死了11只。去年下半年,陪我五年之久的阿黄、阿黑也失踪了!”他即使在介绍2016年12月10日晚上巡湖被6个陌生人围攻,并被他们用酒精点火烧伤住院时都是轻描淡写,但提起爱犬因护鸟而受牵连时,他显得颇为伤感。

义务护鸟获得嘉奖

八年来,李火水在义务护鸟的同时,一直致力宣传保护候鸟的重要性。随着候鸟数量品种越来越多,近年来东湖观赏候鸟的游客也不断增加。他又当起了免费导游,给游客们介绍候鸟的品种、习性,指导游客如何选择观赏角度,既能比较清楚地欣赏而又不至于惊扰候鸟。每年一批又一批来自全国各地的摄影爱好者来到东湖拍候鸟,只要时间允许,他都热心当向导。在他的影响下,现在加入东湖义务护鸟的队伍不断扩大,他们建了专门的护鸟微信群,发现问题及时在群里面发布交流,大家相互提醒,互相帮助,现在湖区相对平静多了。李火水的付出得到村民们的称赞,得到当地政府和有关部门的肯定。去年下半年,联合国国际粮农组织(FAO)江西省湿地保护区体系示范项目管理局办公室、鄱阳湖区越冬候鸟和湿地联合保护委员会办公室联合授予他“2017-2018年度鄱阳湖区候鸟和湿地保护先进个人”称号。

彭泽121名当事人喜领 1100余万元执行款

本报讯(何方瑜 记者赵春雨)1月17日,彭泽县人民法院举办涉民生、金融执行案件案款集中兑现大会。听到自己的名字后,当事人一个个喜笑颜开地上前领钱。据悉,此次彭泽县法院的集中兑现大会,一共为121名当事人发放案款1100余万元。

“大家都能过好几年了!真是太感谢彭泽县法院了!”棉船镇升洲村支部书记韦友代表22名村民领到追回的案款后高兴地说。2010年,村里的三名棉花贩子收购了22名棉农的棉花后,便再也没把钱给大家。时隔九年,终于能拿回自己的血汗钱,升洲村的村民们都耐不住激动,清晨便赶到了法院大门口等待。在兑现现场,当事人姚正方领到了被拖欠已久的工程款47万余元后,感激地握住执行法官的手,高兴地说:“非常感谢彭泽法院的全体法官和工作人员,想群众所想,急群众所急,帮我们讨回血汗钱!”杨友英更是笑得合不拢嘴,直说没想到自己80元的工钱也被法院讨了回来,真是太意外了!彭泽县某银行以及其他当事人感动地向彭泽县法院赠送锦旗,向执行法官表达了诚挚的感谢。彭泽县法院近期执行到位的案款有4000余万元,在此次兑现大会上,该院现场发放了1100万元案款,涉及案件136件,最大标的额700万元,系某银行商业贷款;最小标的额40元,系一民工打农药半天的工资。全部案款中,涉农民工工资和棉花棉花款367万元,涉及当事人121人。据了解,彭泽县法院2018年共受理执行案件1776件,执结1650件,结案率92.91%,其中实际执结率62.24%,涉执标的3.36亿元,执结标的1.44亿元。全年冻结被执行人账户9000余个,划拨被执行人存款3000余次,要求协助单位协助执行280余次,向乡镇、网格员、民政部门推送案件100余份,限制高消费1000余人,纳入失信被执行人名单1162人次,拘留76人,移交公安机关3人,限制出境1人。